

倾力打造文商融合旅游热点门户县域行·临猗篇

吃在临猗



购在临猗



临猗:文商融合绘新卷 “农”墨重彩谱华章

黄河奔涌,古韵流芳。地处晋陕豫黄河金三角地区中心地带的临猗县,既是华夏农耕文明的发轫之地,亦是新时代文旅融合发展的创新先锋。这里有元代建筑“活化石”临晋县衙大堂,有堪称中国科技史、建筑史上奇迹的“日月交影”双塔,这里地处北纬35°,水果黄金生产带,素有“中华果都”美誉;“布衣商圣”猗顿在这里植三园,畜五群,兴商业、贩珠宝,遂成一代巨富;这里的黄河滩涂蟹肥稻香,万亩荷塘碧连天,让人仿佛置身梦里江南;央视宗师列传·大唐诗人传剧组在此取景拍摄,穿越寻访“诗佛”王维,让“诗意古郇”惊艳亮相央视黄金档……

近年来,临猗县聚焦“打造文商融合旅游热点门户”,紧扣科学规划、基础设施、沿黄布局、田园赋能、文旅活化、乡村蝶变主线,从丰厚的文化底蕴、秀美的田园风光、创新的旅游业态入手,加快完善“吃住行游购娱”全链条服务体系,推动文旅产业高质量发展。

科学擘画全域蓝图 文旅融合步履铿锵

近年来临猗文旅的飞起,始于一张全域旅游的“规划图”。该县依托县域旅游资源,聘请专业团队编制《全域旅游发展规划》,确立了“农业为基,文旅为魂,旅游为体”的融合发展战略。

通过充分整合县域文化、文物、旅游资源,该县优化全域空间布局,构建“一核引领、三带联动、多点支撑”的文旅产业体系:“一核”即引领“吃住行游购娱”六字方针,拉长产业链条,修缮提升黄河一号旅游公路,融入“千里画廊·黄河风情游”黄金线路。同时,新建高标准星级酒店、民宿、农家乐、全季酒店、旅游服务网点22家,景区停车场,标识标牌,旅游厕所实现全域全覆盖。

这一规划不仅串起了散落的旅游资源,更让临猗从“景点旅游”迈向“全域旅游”,成为运城文旅版图上的璀璨明珠。

文旅产业项目建设,是推动文旅业高质量发展的重要抓手。近年来,临猗县通过实施一批文旅重大项目,探索文旅融合的进阶之路。

作为商祖故里,临猗县通过千年古建筑文化公园,将其打造成为集文化展示和休闲旅游于一身的文化旅游综合体。同时,通过举办猗顿文化交流活动、出版猗顿文化读物,沉浸式展览再现猗顿“富甲天下”的传奇,推动宣传猗顿“商”文化,打造猗顿“金”品牌,形成猗顿“热”效应。

临猗双塔公园依托全国重点文物保护单位妙寿寺双塔而建,整体布局古代园林风格。园内有览塔台、双塔湖、双塔晨钟、观荷亭等20余处景观,历史遗迹与现代公园交融,吸引着无数游客前来探访。

临猗亦是文物大县,拥有国保单位6处,省保单位7处。如何让文物“活起来”?临猗的答案是:保护与利用并重,让历史可触可感。

新建成的临猗博物馆采用数字化展示技术“古郇文明史”,馆藏文物6350余件,满足收藏、保护、展示、研究(研学)、教育、休闲等各项功能。新馆于今年元旦试运行,成为该县文化新地标。

新建成的临猗黄河大桥,与黄河、保护区湿地、黄河一号旅游公路、沿岸历史人文古迹纵横贯通、交相辉映,使游客可轻松跨越晋陕



临猗双塔公园以唐代园林风格复原历史场景,增设文化长廊、智慧化展示屏、VR体验,讲述从仰韶文化到商周猗顿的千年传奇,猗顿“吃住行游购娱”六字方针,拉长产业链条,修缮提升黄河一号旅游公路,融入“千里画廊·黄河风情游”黄金线路。同时,新建高标准星级酒店、民宿、农家乐、全季酒店、旅游服务网点22家,景区停车场,标识标牌,旅游厕所实现全域全覆盖。

临猗双塔公园以唐代园林风格复原历史场景,增设文化长廊、智慧化展示屏、VR体验,讲述从仰韶文化到商周猗顿的千年传奇,猗顿“吃住行游购娱”六字方针,拉长产业链条,修缮提升黄河一号旅游公路,融入“千里画廊·黄河风情游”黄金线路。同时,新建高标准星级酒店、民宿、农家乐、全季酒店、旅游服务网点22家,景区停车场,标识标牌,旅游厕所实现全域全覆盖。